
Die Rahmenbedingungen

Am Anfang werden 150 Würfel geworfen. Treffer sind   ,   oder  . Alle Würfel, die
Treffer  sind  werden  aussortiert.  Mit  den  verbliebenen  Würfeln  geht  es  in  die  nächste
Runde.

t i  ( i∈ℕ ) ist die Anzahl zu erwartenden Treffer in der i-ten Runde. t i∈ℝ  ist zugelassen,
da es sich nur um theoretische Werte handelt.

t0 = Term zur Berechnung ti in Abhängigkeit von t0

t1 = =

t2 = =

t3 = =

t4 = =
… 

Weitere Beispiele

Das Spiel ist immer wie oben beschrieben. Lediglich die Bedingungen ändern sich wie
folgt.  Geben Sie für jeden Fall eine Exponentialfunktion an, mit der die zu erwartende
Trefferzahl zu einer Runde berechnet werden kann:

a) Am Anfang werden 150 Würfel geworfen. Treffer sind   oder . 

b) Am Anfang werden 200 Würfel geworfen. Treffer sind  , ,  oder . 

c) Am Anfang werden 1250 Würfel geworfen. Nur  ist kein Treffer. 
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